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1 - Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 

15, Raciocínio Lógico de 16 a 25 e Conhecimentos Específicos de 26 a 40.

2 - Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique 

imediatamente ao Fiscal de Sala.

3 - Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de Inscrição e 

da etiqueta afixada na sua carteira.

4 - Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o 

tempo mínimo de 2 (duas) horas.

5 - É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os 

candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento 

eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

6 - Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, 

devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

NÍVEL SUPERIOR

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS - RN 
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Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 4.

 Qual o impacto das ações humanas sobre os oceanos?

 William Lopez Coelho

 Uma pesquisa recém-divulgada pela revista “Science” mostrou que 41% dos oceanos já foram afetados pela ação do homem. As áreas 
mais degradadas são o Mar do Caribe, o Mar Mediterrâneo e as águas que vão do entorno do Japão até a Austrália. Um exemplo de 
degradação neste último trecho é a australiana Grande Barreira de Corais, que pode sumir se a devastação continuar. Somente por lá vivem 
mais de 12.000 espécies de peixes, moluscos e crustáceos.
 O ciclo de destruição desemboca nos oceanos, mas tem início longe do litoral. Quase todos os rios carregam poluentes das cidades por 
onde passam. E 80% disso chega aos oceanos sem tratamento. A isso se somam a pesca predatória, a poluição gerada pela navegação e 
outros fatores. Resultado: quase 40% das espécies marinhas correm o risco de perder até 90% da população original até 2050.
 E o aquecimento global? Ele piora as coisas. A elevação da temperatura e das águas mata diversos tipos de coral que servem de alimento 
para caramujos e crustáceos, sem contar que a água salgada degelada acaba invadindo fontes doces e prejudicando o abastecimento de 
populações.

FONTE: www.worldfundnature.com.br 

1ª QUESTÃO
A respeito da organização do texto, identifique os comentários aceitáveis.

I - Primeiro parágrafo: apresenta dados que comprovam a degradação dos oceanos em decorrência da ação humana.
II - Segundo parágrafo: explica os fatores que contribuem para a degradação dos oceanos e as consequências dessa degradação.
III - Terceiro parágrafo: introduz no texto um novo tópico, que não tem relação com as ideias dos parágrafos anteriores.
IV - Título: aponta para o objetivo comunicativo do texto e orienta a seleção e a organização das informações.

A resposta correta é:

a) II, III e IV     d)  I, II e IV 
b) I, II e III      e)  III e IV
c) I, III e IV

2ª QUESTÃO
No segundo parágrafo, a oração iniciada por mas mantém com a anterior uma relação semântica de:

a) Adição      d)  Conclusão
b) Oposição     e)  Concessão
c) Explicação

3ª QUESTÃO
O ciclo de poluição desemboca nos oceanos, mas tem início longe do litoral. Quase todos os rios carregam poluentes das cidades por 
onde passam.

O enunciado em destaque no fragmento acima funciona como:

a) Argumento para a declaração iniciada por mas.
b) Conclusão do que se diz na frase anterior.
c) Explicação para o que se diz na oração iniciada por mas.
d) Consequência do que se diz na frase anterior.
e) Concessão em relação à orientação anterior.

4ª QUESTÃO
A respeito do último parágrafo do texto, verifique se os comentários são verdadeiros ou falsos.

(    ) A frase inicial, uma pergunta retórica iniciada por e, introduz no texto um subtópico, que, junto com os anteriores, responde à pergunta 
do título.

(    ) Seria possível reescrever as duas frases iniciais do parágrafo como O aquecimento global ainda piora as coisas, sem alteração do 
sentido básico do texto.

(    ) A terceira frase do parágrafo é uma explicação ou justificativa para a afirmativa de que o aquecimento global piora as coisas.
(    ) A expressão sem contar que introduz uma informação que se soma à anterior e funciona como razão para a conclusão expressa na 

frase Ele piora as coisas.
(    ) Na oração e [acaba] prejudicando o abastecimento da população, seria possível acrescentar, depois do e, a palavra 

consequentemente, sem mudança do sentido básico do texto.

A sequência correta é:

a) F, F, F, F, F     d)  F, V, F, V, F
b) V, V, F, F, V     e)  V,V, F, F, F
c) V, V, V, V, V 
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Leia o anúncio publicitário abaixo para responder à questão 5.

5ª QUESTÃO
Leia as informações abaixo sobre o anúncio: 

I - Trabalha com a linguagem verbal e a não verbal, interagindo com elementos a linguagem matemática. Essa mistura de linguagens tem 
a finalidade de enfatizar as qualidades do anunciante e conferir credibilidade ao produto anunciado. 

II - A função predominante da linguagem é a referencial, pois a informação sobre o produto anunciado é repassada objetivamente.
III -  “Fazendo maravilhas desde 1921”, enfatiza a qualidade do produto, se está há tanto tempo no mercado é porque tem qualidade, essa é 

uma estratégia para chamar a atenção do consumidor.
IV - A função da linguagem predominante é conativa ou apelativa, porque a linguagem é trabalhada para convencer o leitor quanto ao 

objetivo do destinatário, para isso, utiliza-se do texto verbal que se entrecruza com o texto não verbal.
V - O texto verbal da parte superior do anúncio faz uma intertextualidade com um conhecido ditado popular.

Analise as proposições e marque a alternativa adequada. Está(ão) correta(s), apenas:

a) II, III e IV
b) I, III, IV e V
c) II , III e V
d) I e III
e) III

6ª QUESTÃO
Para regular a concordância dos verbos, a norma padrão estabelece certos paradigmas que devem ser mantidos nos usos formais da língua. 
Com base nesse princípio, analise a adequação das formas verbais usadas a seguir aos referidos paradigmas e assinale a alternativa 
INCORRETA.

a) Haveria ali perto outras casas abertas?
b) No SBT anunciam-se as próximas novelas.
c) Haviam bons pesquisadores nas universidades brasileiras.
d) Faz muitos anos que não há um bom inverno no Nordeste do Brasil.
e) Não faziam parte do plano da expedição as terríveis dificuldades enfrentadas logo no início da viagem.

7ª QUESTÃO
Analisando as sentenças:

I - Não devemos ir a praia nesse período chuvoso.
II - Não fale tal coisa a pessoas estranhas.
III - As praias estavam, de ponta a ponta, repleta de banhistas.
IV - O advogado dedicou-se aquele caso com especial interesse.

Podemos deduzir que:

a) Nenhuma das sentenças tem acento indicativo de crase.
b) Apenas as sentenças II e III têm acento indicativo de crase.
c) As sentenças III e IV não têm acento indicativo de crase.
d) Todas as sentenças têm acento indicativo de crase.
e) Apenas as sentenças I e IV têm acento indicativo de crase.
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Leia o texto abaixo para responder à questão 08.

Oh! Madalena
O meu peito percebeu 
Que o mar é uma gota
Comparado ao pranto meu...
Fique certa
Quando o nosso amor desperta
Logo o sol se desespera
E se esconde Lá na serra.
[...]

 Ivan Lins e Ronaldo Monteiro, Madalena, LP Ivan Lins.

8ª QUESTÃO
Escreva V ou F, conforme sejam verdadeiros ou falsos os itens abaixo:

(    ) Em “O meu peito percebeu temos uma metonímia”, já que o meu peito representa o eu poético do poema.
(    ) “Que o mar é uma gota”, é uma metáfora, porque é uma comparação implícita.
(    ) ”Quando o nosso amor desperta” ocorre uma personificação, já que dá vida ao amor.
(    ) “Logo o sol se desespera”, há uma ironia, pois reconhece o amor, mas ficam pressupostos outros sentidos.
(    ) “Logo o sol se desespera”, um pleonasmo, já que há uma repetição de sentido.

A sequência correta é:

a) V, F, V, F, V
b) F, F, F, V, V
c) V, V, V, F, F
d) F, V, F, V, F
e) F, F, V, V, F

9ª QUESTÃO
Das redações abaixo, assinale a que NÃO está pontuada corretamente.

a) Alguns parlamentares governistas, defendiam, sem o menor constrangimento, o fim dos trabalhos da CPI.
b) Alguns parlamentares governistas defendiam, sem o menor constrangimento, o fim dos trabalhos da CPI.
c) Sem o menor constrangimento, alguns parlamentares governistas defendiam o fim dos trabalhos da CPI.
d) Alguns parlamentares governistas defendiam o fim dos trabalhos da CPI sem o menor constrangimento.
e) Alguns parlamentares governistas, sem o menor constrangimento, defendiam o fim dos trabalhos da CPI.

Leia o texto para responder às questões 10 e 11

Maria Bofetão

 A surra que Maria Clara aplicou na Vilã Laura levantou a audiência da novela Celebridade.  
 Na segunda-feira passada, 28 tabefes bem aplicados pela heroína Maria Clara (Malu Mader) derrubaram a ignóbil Laura (Claúdia 
Abreu) e levantaram a audiência de Celebridade, a novela das 8 da Globo. [...] Tanto a mocinha quanto a vilã ganharam nova dimensão nos 
últimos tempos. Maria Clara, depois de perder sua fortuna, deixou de ser apenas uma patricinha magnânima e insossa, a aborrecida Maria 
Chata. Ela ganhou fibra e mostrou que não tem sangue de barata. Quanto a Laura, ficou claro que sua maldade tem proporções oceânicas: 
continuou com suas perfídias mesmo depois de conquistar fama e o dinheiro que almejava. Por tripudiar tanto assim sobre a inimiga, atraiu 
o ódio dos noveleiros. 

 Revista Veja, 05/05/20004

10ª QUESTÃO
Do texto acima só NÃO é possível depreender que: 

a) Ignobil, no contexto, é sinônimo de repugnante.
b) “... e levantaram a audiência de Celebridade”. Esse enunciado está em desacordo com a norma culta da língua, pois o a destacado 

deveria ter acento indicativo de crase.
c) “Quanto a Laura, ficou claro que sua maldade tem proporções oceânicas”, ocorre uma hipérbole, pois expressa a ideia de uma maldade 

exagerada.
d) “Tanto a mocinha quanto a vilã ganharam nova dimensão...”. As palavras destacadas têm como referentes, respectivamente, Maria 

Clara e Laura.
e) “Ela ganhou fibra e mostrou que não tem sangue de barata”. A expressão destacada está na linguagem conotativa.
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11ª QUESTÃO
De acordo com o sentido expresso no texto – e respeitando rigorosamente a mesma estrutura sintática do texto original, só não é possível 
substituir a palavra destacada pela entre parênteses em:

a) “...mesmo depois de conquistar fama e o dinheiro que almejava. (desejava)
b) “...continuou com suas perfídias mesmo depois de conquistar fama...” (deslealdades)
c) “...derrubaram a ignóbil Laura...” (repugnante)
d) “...deixou de ser apenas uma patricinha magnânima e insossa...” ( insone)
e) “Por tripudiar tanto assim sobre a inimiga, atraiu o ódio dos noveleiros.” (humilhar)

12ª QUESTÃO
Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase:
O museu já informou _______ vezes que para visitar as salas onde estão expostos os quadros e esculturas ______ é _______ a apresentação 
de documento de identificação.

a) bastante – raras – necessário
b) bastantes  – raros – necessária
c) bastantes – rara –necessário
d) bastante – raros -  necessária
e) bastantes – raros - necessário

13ª QUESTÃO
Considere as ideias a seguir, sobre as variações linguísticas.

I - A língua portuguesa pode ser definida como um conjunto de variedades linguísticas.
II - A variante linguística de prestígio – chamada também de língua culta – é a única que merece ser chamada de língua portuguesa.
III - É uma contradição um falante de português dizer “Eu não consigo aprender português”, ou “Eu não sei falar português”.
IV - “Tu foi”, “Então tá”, são frases da linguagem popular que devem ser banidas de todos os contextos, por serem uma forma inculta de 

expressão.

Pela análise das afirmativas, conclui-se que está correta a alternativa:

a) II, III e IV     d) I e III
b) I, II e III      e) I, II, III e IV
c) III e IV

Leia a tirinha abaixo para responder à questão 14.

14ª QUESTÃO
Na tira humorística a seguir, as mulheres do primeiro quadro são Honi, irmã do garoto Hamlet, e Helga, mãe dele. Hérnia é a namoradinha 
de Hamlet.

Sobre o emprego dos pronomes da tirinha, é possível afirmar que:

a) Os pronomes “ela” (primeiro quadrinho) e “dela” (segundo quadrinho), têm referentes diferentes.
b) No primeiro quadrinho garota usou o pronome “aquela” para se referir a alguém que está distante dela, esse uso está em desacordo com 

as prescrições da norma culta da língua.
c) Se Honi, em vez de usar dela, tivesse usado o possessivo seu, o sentido da fala do segundo quadrinho ficaria ambígua.
d) No primeiro quadrinho, Honi deveria ter usado o pronome “esta”  em lugar de “aquela”.
e) O pronome “isso” na fala de Helga, remete cataforicamente a uma informação relatada por Hérnia.
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15ª QUESTÃO
Leia os dois enunciados abaixo retirados da revista Veja de 10 de junho de 2015, p. 74.

1. O Brasil possui a segunda maior população de cães e gatos domésticos do mundo.
2. O Brasil é o dono do segundo maior mercado de produtos para pets.

Fazendo algumas alterações, os dois enunciados podem ser ligados pelo conectivo _______ sem prejuízo de sentido.

a) Por isso
b) Embora
c) Porque 
d) Como
e) Que

16ª QUESTÃO
Todas as alternativas estão erradas, EXCETO:

a) As proposições simples podem conter outras proposições simples.
b) A proposição simples deverá ter apenas um conectivo lógico.
c) As proposições compostas são sempre formadas por mais de duas proposições simples.
d) Pelo princípio do terceiro excluído, podemos afirmar que uma proposição simples só poderá ser ou verdadeira ou falsa.
e) “Maria é alegre ou fique onde está” é uma proposição composta.

17ª QUESTÃO
Das cinco sentenças abaixo, quatro abaixo delas têm uma mesma característica lógica em comum, enquanto uma delas não tem essa 
característica.

I - O filme foi muito ruim?
II - Escreva um livro.
III - Que dia chuvoso!
IV - Existe vida em outros planetas do universo.
V - Não falte ao colégio.

A sentença que não possui essa característica comum é a:

a) IV       d)  III
b) I       e)  V
c) II

18ª QUESTÃO
Das sentenças abaixo, quantas podem ser consideradas proposições lógicas?

I - Corra já para o supermercado.
II - O relógio de Marcos é de ouro.
III - Hoje é feriado?
IV - Eu acho Joana bonita.

a) Apenas duas      d)  Apenas três
b) Nenhuma       e)  Todas
c) Apenas uma

19ª QUESTÃO
Marque qual a proposição que satisfaz a tabela-verdade seguinte:

          a)  p ˅  q

        b)  p ↔ q

        c)  q ↔ p  
        d)  p ˄  q
        e)  p ~ q

RACIOCÍNIO LÓGICO
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20ª QUESTÃO
Dada a proposição “João treina no ABC, mas não consegue ser titular”. Nela, o conectivo lógico é:

a) Conjunção.
b) Disjunção inclusiva.
c) Disjunção exclusiva.
d) Condicional.
e) Bicondicional.

21ª QUESTÃO
A negação da afirmação: “Vai fazer frio e vai fazer calor” é:

a) Não vai fazer frio e não vai fazer calor.
b) Não vai fazer frio ou não vai fazer calor.
c) Ou vai fazer frio ou vai fazer calor.
d) Ou não vai fazer calor ou não vai fazer frio.
e) Vai fazer calor e vai fazer frio.

22ª QUESTÃO
Considere as seguintes premissas:

p: Correr é saudável.
q: O álcool mata.

A afirmação “Correr não é saudável” ou “o álcool mata” é FALSA se

a) p é verdadeira e ~q é falsa.
b) p é verdadeira e q é falsa.
c) p é falsa e q é falsa.
d) p e q são verdadeiras.
e) ~p é verdadeira e q é falsa.

23ª QUESTÃO
Qual das afirmativas de acordo com a Lógica denomina-se Contingência:

a) Proposição simples que é sempre verdadeira ou falsa. 
b) Proposição composta que é sempre verdadeira. 
c) Proposição simples que é sempre verdadeira. 
d) Proposição simples que é sempre falsa. 
e) Proposição composta que pode ser verdadeira e pode ser falsa. 

24ª QUESTÃO
Que palavra completa de maneira adequada à sequência lógica dos quadros abaixo?

a) SABONETE. 
b) XAMPU.
c) QUARTO.
d) SADIA.
e) VASSOURA.

25ª QUESTÃO
Considere a proposição composta “Se o ano tem 365 dias, então não é bissexto”. A proposição composta equivalente é

a) “O ano não tem 365 dias e não é bissexto”.
b) “O ano tem 366 dias e não é bissexto”.
c) “Se é bissexto, então o ano não tem 365 dias”.
d) “Se o ano tem 365 dias, então é bissexto”.
e) “Se o ano não tem 366 dias, então é bissexto”.

PANELA RETRATO     TUPI VOLTO ?
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26ª  QUESTÃO
Segundo o Art. 6º da lei 8.080 de 19 de setembro de 1990, que regula, no território nacional, as ações e serviços de saúde, estão incluídas 
ainda no campo de atuação do Sistema Único de Saúde (SUS) as seguintes atribuições e objetivos, EXCETO:

a) A formulação da política de medicamentos, equipamentos, imunobiológicos e outros insumos de interesse para a saúde e a participação 
na sua produção.

b) As ações de vigilância sanitária e de vigilância epidemiológica.
c) Regionalização e hierarquização da rede de serviços de saúde.
d) Assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica.
e) A ordenação da formação de recursos humanos na área de saúde.

27ª  QUESTÃO
Qual dos princípios abaixo NÃO faz parte dos princípios básicos do controle de infecção na prática odontológica?

a) Os profissionais devem limitar a propagação de microrganismos. 

b) Os profissionais devem tomar medidas para proteger a sua saúde e a da sua equipe.

c) Os profissionais devem evitar contato direto com matéria orgânica.

d) Os profissionais devem sempre usar roupas brancas.

e) Os profissionais devem tornar seguro o uso de artigos, peças anatômicas e superfícies.

28ª  QUESTÃO
Sobre as hepatites, pode-se afirmar: 

I - Considerado como problema de saúde pública no Brasil, a hepatite é a inflamação do fígado. Pode ser causada por vírus, uso de alguns 
remédios, álcool e outras drogas, além de doenças autoimunes, metabólicas e genéticas. Nem sempre apresentam sintomas, mas 
quando aparecem podem ser cansaço, febre, mal-estar, tontura, enjoo, vômitos, dor abdominal, pele e olhos amarelados, urina escura 
e fezes claras.

II - Evolução das hepatites varia conforme o tipo de vírus. Os vírus A e E apresentam apenas formas agudas de hepatite (não possuindo 
potencial para formas crônicas). Isto quer dizer que, após uma hepatite A ou E, o indivíduo pode se recuperar completamente, 
eliminando o vírus de seu organismo. Por outro lado, as hepatites causadas pelos vírus B, C e D podem apresentar tanto formas 
agudas, quanto crônicas de infecção, quando a doença persiste no organismo por mais de seis meses.

III - As hepatites virais não são doenças de notificação compulsória, são doenças de notificação facultativo, a ocorrência é notificada 
apenas por profissional de saúde médico ou enfermeiro. Esse registro é serve apenas para mapear os casos de hepatites no país e traçar 
o perfil sanitário populacional.

a) Apenas I está correta

b) I e III estão corretas

c) I e II estão corretas

d) Apenas II está correta

e) Todas estão corretas

29ª  QUESTÃO
Doença infecciosa viral branda, capaz de produzir defeitos congênitos, contraída por gotículas respiratórias, com período de incubação de 
14 a 21 dias, grande parte das infecções é assintomática; os sintomas prodrômicos podem ser exantema, febre, cefaleia, mal-estar, 
anorexia, mialgia, conjuntivite leve, tosse e linfadenopatia, os sintomas orais: conhecidos como sinal de Forchheimer são observados em 
20% dos casos, consistem em pequenas pápulas, discretas, vermelho escuras que se desenvolvem no palato duro. Esses enantemas surgem 
cerca de 6 horas após os primeiros sintomas e não permanecem por mais de 12 a 14 horas. Estamos falando de:

a) Caxumba      d)  Enterovirose

b) Rubéola       e)  AIDS

c) Mononucleose

30ª  QUESTÃO
Baseado na cartilha ABC do câncer – Abordagem básica para o controle do câncer, do Ministério da Saúde (2011) são consideradas 
recomendações e orientações para o rastreamento populacional na detecção precoce do câncer de boca. Indique qual das recomendações, a 
seguir, é considerada INCORRETA para esse tipo de câncer. 

a) Dificuldade para falar, mastigar ou engolir.

b) Áreas irritadas debaixo de próteses (dentaduras e pontes móveis).

c) Ulcerações superficiais na cavidade bucal, com menos de 2 cm de diâmetro, indolores.

d) Manchas esbranquiçadas ou avermelhadas nos lábios ou na mucosa bucal.

e) Tosse e sangramento originado das vias respiratórias.
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31ª  QUESTÃO
Segundo Neville e col. (2009) a Osteogenese imperfeita compreende um grupo heterogêneo de doenças hereditárias caracterizado por uma 
parada na maturação do colágeno. Sobre essa patologia óssea, podemos afirmar: EXCETO.

a) Nos portadores da osteogênese imperfeita do tipo IV, a frequência de fraturas diminui com a puberdade, alguns apresentam dentina 
opalescente e outros têm dentes normais.

b) A maturaçao anormal do colágeno resulta em um osso com a cortical fina, trabeculado tênue e osteoporose difusa, a consolidação das 
fraturas ocorre com a associação de um calo ósseo exuberante.

c) A dentina desses pacientes pode apresentar-se com o tipo opalescente, geralmente, com severa atrição dos seus dentes, levando a perda 
de estrutura dentária, o tratamento dos dentes é semelhante ao utilizado na dentinogênese imperfeita.

d) O uso de implantes no tratamento destes pacientes é indicado devido à qualidade do osso de suporte. 
e) Os portadores da osteogênese imperfeita apresentam uma prevalência aumentada de má oclusão do tipo classe III de Angle que é 

causada por hipoplasia da maxila com ou sem hiperplasia mandibular.

32ª  QUESTÃO
Várias complicações potenciais estão associadas à administração de anestésicos locais. Por questões de conveniência, essas complicações 
podem ser divididas em: as que ocorrem localmente na região da injeção e as sistêmicas. Qual das condições abaixo NÃO são consideradas 
como complicações locais?

a) Superdosagem de anestésico e injeção intravascular rápida

b) Fratura da agulha 

c) Parestesia ou anestesia prolongada 

d) Paralisia de nervo facial e ou Trismo 

e) Infecção e ou Necrose de tecidos 

33ª  QUESTÃO
Pertence, dentre outros, ao grupo de instrumental que são indicados para realizar uma cirurgia de extração dentária:

a) Seringa carpule, espelho bucal, sonda milimetrada e bisturi e lâminas.

b) Seringa carpule, brunidor, Le cron, sonda milimetrada, porta agulha.

c) Seringa carpule, Hollemback, régua milimetrada, pinça goiva, curetas.

d) Seringa carpule, afastador, pinça hemostática e condensador.

e) Seringa carpule, pinça goiva, porta agulha, bisturi e lâminas.

34ª  QUESTÃO
Sobre a limpeza do sistema de canais radiculares pode-se afirmar, EXCETO:

a) Remoção de detritos do interior do canal radicular realizada pelo canal helicoidal dos instrumentos endodônticos e pela 
irrigação/aspiração. 

b) São os procedimentos que visam à eliminação de irritantes como micro-organismos, seus produtos e tecido pulpar vivo ou necrosado.
c) Ação mecânica dos instrumentos endodônticos junto às paredes internas do canal radicular principal.
d) Ação química aliada à ação mecânica de instrumentação das paredes internas do canal radicular.
e) Procedimento para clivagem de um canal de formato cônico com um menor diâmetro apical aumentando gradativamente até a região 

coronariana.

35ª  QUESTÃO
Quanto ao emprego dos recursos semiotécnicos empregados na endodontia, pode-se afirmar:

I - A apalpação apical utiliza a ponta do dedo indicador, devendo-se apalpar a região apical do elemento examinado, verificando se há 
alguma resposta dolorosa ou, pelo tato, a presença de alterações patológicas de sua forma.

II - Mobilidade dentária é o método que envolve um procedimento clínico complexo por meio da utilização de dois instrumentos 
metálicos apoiados com firmeza na superfície dentária ou utilizando um instrumento metálico e um dedo aplica-se uma força na 
tentativa de movimentar o dente em direções apical se o paciente sentir incomodo o procedimento é imediatamente interrompido.

III - Quando o paciente apresenta uma fistula, cuja origem não pode ser determinada pelos demais exames complementares, introduz-se 
um cone de guta percha delicadamente através do trajeto fistuloso desde sua saída até o ponto que se encontre resistência, uma 
radiografia será realizada e o dente responsável identificado.

a) Apenas I está correta

b) I e II estão corretas

c) I e III estão corretas

d) Apenas II está correta

e)  Todas estão corretas
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36ª  QUESTÃO
Vários componentes e propriedades da saliva estão associados com o desenvolvimento da cárie dentária. Sobre a saliva pode-se afirmar:

I - As glândulas parótidas, submandibular e sublingual, assim como as glândulas menores da mucosa oral (labial, lingual bucal e palatal) 
secretam a saliva que mantem a cavidade bucal úmida e lubrificada.

II - O fluxo normal para a saliva não-estimulada varia entre 0,25 e 0,35 mL/min.
III - A saliva é eficaz na manutenção do pH da cavidade bucal, contribuindo pra a regulação do pH da placa. A capacidade-tampão corrige 

as mudanças de pH ocorridas pela formação de íons ácidos e básicos. 

a) Apenas II está correta

b) I e III estão corretas

c) I e II estão corretas

d) Apenas I está correta

e) Todas estão corretas

37ª  QUESTÃO
Segundo Loesche (1993), os agentes químicos utilizados para o controle do biofilme dental devem possuir alguns critérios EXCETO.

a) Baixo custo

b) Especificidade

c) Eficácia

d) Estabilidade 

e) Segurança 

38ª  QUESTÃO
A clorexidina presente em soluções para bochecho tem a função de: 

a) Adoçar a solução.  

b) Remineralizar o esmalte. 

c) Estimular a salivação. 

d) Corar o biofilme dental. 

e) Ação anti-bacteriana.

39ª  QUESTÃO
Na técnica periapical, a quantidade mínima de películas usadas num exame completo de um paciente adulto é:

a) 18 (dezoito). 

b) 10 (dez).

c) 12 (doze). 

d) 14 (quatorze).

e) 08 (oito).

40ª  QUESTÃO
Para uma tomada radiográfica intrabucal, utilizando-se a técnica da bissetriz na região de incisivo lateral e canino, superiores, o ponto de 
incidência regional mais adequado seria:

a) Asa do nariz. 

b) Ápice nasal. 

c) Perpendicular do centro do globo ocular à linha trágus-asa do nariz. 

d) Atrás do canto externo do olho, intersecção com linha trágus-asa do nariz.

e) Linha medida da glabela tegumentar.
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